



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE . . . . . 7'50 PESETAS
SEMIESTRE . . . . . 15'00
AÑO . . . . . 30'00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA TARDE

Año II. N.º 501.-Córdoba.-Miércoles 29 Septbre. 1937

El glorioso Ejército nacional continuó ayer sus avances en los frentes de Asturias y León

TIC-TAC

LA CARENCIA DE GASOLINA

«Solidaridad Obrera» del 15 publica: «Cuando salió a luz la sensatísima orden por la cual se restringía la circulación de automóviles, todos los ciudadanos hicieron convergir sus pensamientos en la escasez de gasolina. «¡No hay esencial!—decían los que se las daban de entendidos en la materia. ¡Error profundo! Cualquier espíritu observador habrá podido advertir que no era la falta de gasolina, sino la sobra de vehículos, lo que ha originado la disposición. No falta gasolina, sobran vehículos. También dirán: «No falta pan. Sobran hambrientos.» Lógica rusa.

La farsa que preparan en París los viejos políticos que arruinaron a España

Proyectan organizar una campaña de pacificación cristiana

PARIS.—En los círculos políticos bien informados ha tomado cuerpo el rumor de que una serie de políticos viejos españoles entre los cuales figuran Alcalá Zamora, Maura, Portela Vallaigües y otros varios exdiputados de menor enjambra que residen en París y que tienen por testafierros a Roca Trullas, Sola, Cañizares, Madariaga, Dencás, Mentizabal, Puig Cadafach y algunos otros, piensan organizar una campaña que se titula España cristiana o pacificación cristiana con aspiraciones a intervenir en la política española.

Osoresio, embajador del Gobierno rojo, ha intentado entablar relaciones con este grupo de viejos políticos, haciendo resaltar su interés de intervenir en la pacificación y aproximación de la España nacional y de la España roja.

El gran autor de esta combinación es Prieto, el cual ha permitido la celebración de una misa en Valencia y se ha comprometido a perseguir a muerte a la C. N. T. y a los que estén frente a las aspiraciones del actual Gobierno de Valencia, con objeto de proponer un simulacro de orden y tolerancia religiosa que facilite sus planes.

Para ello cuentan con el presbítero Tarredas, el cual había sido detenido en Burgos por sus actividades y entró en Barcelona el 17 del mes pasado.

Dicen que cuentan en absoluto con el apoyo incondicional de Eden y blasonan con tener la aprobación del Sumo Pontífice para llevar a cabo sus

COMENTARIO

LA COTIZACIÓN DE LA PESETA ROJA

El Gobierno de Valencia ha publicado en la Prensa marxista una nota referente a la cotización de la peseta, que constituye un nuevo agravio a la verdad. En ella se sientan tres afirmaciones fundamentales. Primera, que la cotización de los cheques-pesetas en París es representativa del valor internacional de la peseta de Valencia. Segunda, que dentro de dicho sistema puede asegurarse que la peseta ha mejorado su valor en un 72 por 100; y tercera, que incluso la peseta-billete tiende a esta cotización.

Pues bien, la realidad, es decir, el mercado de París que la nota menciona, desvirtúa la exactitud de las cifras que invoca. En efecto, actualmente las guías acompañadoras de los billetes rojos, para permitir su entrada legal en España, se pagan a unos doce enteros por encima de la cotización del billete, o sea que siendo ésta de 50 francos por cien pesetas, la peseta «legal» de que habla la nota, vale en París, no 75 francos, como ésta afirma, sino sólo 62.

El comercio hispano-francés, por otra parte, se realiza totalmente por medio del «clearing», lo que reduce en gran manera el uso del cheque en las relaciones entre los dos países. Es lo mismo que ocurre en el comercio hispano-inglés. Y por ello la inmensa mayoría de Bancos de París no negocian, ni quieren saber nada de los cheques-pesetas. En consecuencia tampoco puede tomarse el valor del cheque como representativo de la cotización internacional de la peseta.

En cambio, el mercado de billetes es amplísimo en París; y en realidad aquella cotización sólo viene expresada por la que alcanzan los billetes españoles rojos, en el mercado libre. Este valor es el único que refleja de manera auténtica la estimación que la opinión internacional da a la peseta. Por esto precisamente la nota prescinde de él. Pero los demás elementos que ofrece el Gobierno de Valencia cons-

tituyen burdo artificio que sólo puede engañar a quienes ignoran el mecanismo del mercado de los cambios. O sea, que una vez más la propaganda marxista especula sobre la ignorancia de aquellos a quienes se dirige.

Tómese el patrón que se quiera y siempre resultará que es falso que la peseta de Valencia, en los tres meses últimos ha obtenido la notable mejoría del 72 por 100. Demuestran su falsedad no sólo los azonamientos expuestos, sino incluso los propios cambios fijados por aquel Gobierno. En efecto, hace tres meses el cambio oficial de la libra señalado por el Centro de Monedas de Valencia, era de un promedio del 65'50; ahora es del 70'30. Es decir, según datos oficiales la peseta roja ha experimentado una baja del 10 por 100 en lugar de un alza del 72 por 100.

En resumen, las cifras que ofrece la propaganda «gubernamental» no corresponden a la realidad. Frente a ellas, la realidad permite sentar las afirmaciones siguientes:

a) La peseta de Valencia se cotiza en París alrededor de 50 francos las 100 pesetas.

b) La peseta de Burgos se cotiza en París alrededor de 175 francos las 100 pesetas.

c) El mercado internacional, por tanto, estima la peseta «de Burgos» tres veces más que la peseta «de Valencia».

La falacia de la propaganda marxista se estrella contra la fuerza de los hechos. La cotización de la doble divisa española es un indicio significativo de la victoria definitiva de la España eterna, frente a la anarquía y a la incapacidad. Y un síntoma de la prosperidad futura de la España Nacional.

Sección Agronómica

De interés para los fabricantes de harinas

Para el debido cumplimiento del último párrafo del artículo 9 del Decreto número 341, la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, ha dispuesto que los fabricantes de harinas no podrán cerrar ni suspender las compras de trigo mientras no tengan debidamente cubiertos sus cupos mínimos de compra mensual.

Se entiende por cupo mínimo de compra, con arreglo a lo que se dispone en el citado Decreto, la cantidad de trigo igual en peso a la de la harina vendida o salida de fábrica en el mes anterior.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por parte de los interesados, y a fin de que en caso de sanción no pueda alegarse ignorancia.

Córdoba 28 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Ingeniero jefe, L. Merino del Castillo.

manipulaciones de intervención.

También se hacen la ilusión de obtener algún triunfo militar, que hasta ahora ha fallado. Esto es lo que les hace creer Prieto y por eso sueñan que podían entonces empezar a tener éxito sus absurdas maniobras.

En nombre de la Religión Católica que la España sabe defender quieren llevar sus planes en contacto con las logias masónicas y el comunismo internacional.

LA ESTANCIA DE MUSSOLINI EN ALEMANIA

Ante tres millones de personas, congregadas en el Campo de Mayo de Berlín, el Führer y el Duce pronunciaron dos importantísimos discursos

BERLIN.—Ayer Mussolini efectuó una visita a Potsdam y estuvo en el Castillo de Saussouy y visitó el mausoleo de Federico el Grande. Frente a la casa del Fascio, en Berlín, el Duce era esperado por siete mil miembros de las organizaciones italianas en Alemania, así como por numerosas personas de la colonia italiana llegadas de todos los puntos de Alemania. El Duce se vio obligado a salir al balcón para corresponder a las demostraciones de entusiasmo de que era objeto por el público que se había quedado en la calle.

BERLIN.—A su regreso de su visita a Potsdam, el Duce, acompañado por Rudolf Hess, se dirigió a la Embajada de Italia, donde se encontraba Bhole, jefe de la organización nacionalsocialista de los alemanes en el extranjero. Después marchó a la casa del Fascio, donde fue recibido con muestras de entusiasmo por la colonia italiana. Los berlinenses aprovecharon la ocasión para aclamar a Mussolini en las calles.

BERLIN.—Ante una muchedumbre extraordinaria, que se calcula en tres millones de personas, el Führer y el Duce pronunciaron ayer por la tarde sus anunciados discursos en el Campo de Mayo.

Primeramente dirigió la palabra a la enorme concurrencia el ministro de propaganda del Reich doctor Goebbels.

Seguidamente el Führer, dirigiéndose a los millones de auditores reunidos en el campo de Mayo pronunció un hermoso discurso, en el que comenzó diciendo que en los momentos aquellos eran testigos de un acontecimiento histórico, de una manera y de una extensión tan considerable como hasta ahora no se había conocido. Después hizo expresión de la comunidad de intereses de los pueblos alemán e italiano. Dijo que Alemania sirve los intereses de Europa entera y afirmó que Italia no participa en las humillaciones que le fueron impuestas al pueblo alemán.

En medio de una expectación imponente declaró que la fuerza de los dos imperios, alemán e italiano, cons-

tituyen la garantía de la Europa entera y que la voluntad de ciento quince millones de hombres impedirán todo intento que intente romper la unión de ambos países.

Después se interpretaron por las bandas los himnos italiano y alemán y seguidamente el doctor Goebbels subió nuevamente a la tribuna y anunció ante los aplausos frenéticos de la multitud que iba a hablar el Duce.

Mussolini fue recibido por una atronadora salva de aplausos que duró largo rato.

Después pronunció un maravilloso discurso. El exordio estuvo dedicado a explicar la significación de su visita a Alemania y a su Führer. Manifestó que no sólo estaba en Berlín en calidad de jefe del Gobierno italiano sino sobre todo en su calidad de jefe de una revolución nacional y para dar al pueblo alemán prueba de su solidaridad firme y fuerte.

Había a continuación de los camiones que tomaron las dos revoluciones que, aunque fueron diferentes, perseguían igual objetivo. Aseguró que Alemania era el elemento esencial de la paz de Europa y puso de manifiesto que los mismos enemigos había en todas partes para el nacionalsocialismo y el fascismo.

Refirióse a continuación a la antagonía económica de ambos pueblos, significando que prosiguen el mismo objetivo, pues sin independencia económica la independencia política de los pueblos está seriamente amenazada y pueblo de gran fuerza militar puede ser víctima de un bloqueo económico.

Refirióse luego al eje Roma-Berlín y afirmó que las mayores democracias y más verdaderas que conoce el mundo son las democracias alemana e italiana. Terminó su discurso asegurando que la fuerza de los procedimientos y no por la propaganda italiana, la Europa del mañana será fascista.

El terrorismo se extiende a Palestina

Las autoridades británicas muertas a tiros

JERUSALEN.—En el momento que salían de una iglesia de Nazaret el comisario Andrews y un agente de Policía que le acompañaba, fué cometido un atentado contra ellos y a consecuencia del cual resultaron muertos. Andrews había sido recientemente nombrado para este puesto, desempeñando un papel importante en la Comisión Real.

La Policía ha podido comprobar que fueron cuatro individuos los autores del atentado.

Con este motivo Nazaret fué declarado en estado de guerra.

El alto comisario árabe ha publicado un manifiesto en el cual condena y lamenta el atentado.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

AVISO IMPORTANTE Tasa de huevos

Se pone en conocimiento de los comerciantes, industriales y público en general que a partir de esta fecha comienza a regir en todo el territorio de esta Segunda División la siguiente tasa sobre huevos:

Del país, según tamaño, precio máximo al público, 3'75 pesetas docena.

Los de granja son libres en su contratación siempre que lleven el sello de procedencia.

Se advierte a todos que las infracciones que se cometan serán castigadas con la incautación del artículo y con fuerte sanción en metálico.

Para su máxima difusión, conocimiento de todos y al objeto de que por nadie se alegue en ningún momento ignorancia a lo dispuesto, esta tasa se publicará en los Boletines Oficiales de las provincias que componen esta División en la Prensa diaria de todas sus capitales y radiada por las emisoras de las mismas.

Sevilla 25 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Presidente, Joaquín Gonzalo.

Los rusos en Cataluña

Preside el tribunal de espionaje un hermano de Ovsienko

SAN JUAN DE LUZ.—Comunican de Barcelona que el Tribunal de espionaje recientemente creado en Cataluña, está presidido por un hermano de Ovsienko, éonsul general soviético en Barcelona y el cual ejerce además, aunque no oficialmente, las funciones de ministro de la Gobernación en Cataluña.

Septiembre 29 HOY HACE UN AÑO

Que el General don Francisco Franco Bahamonde fué designado por la Junta de Defensa Jefe del Estado, con plenitud de Poderes y Generalísimo de todos los Ejércitos de tierra, mar y aire y general en Jefe de los Ejércitos de operaciones. Tal día como hoy se colocó la piedra angular de la nueva sociedad española. Al evocar aquella fecha solemne e histórica gritamos con más fervor y entusiasmo que nunca. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Que el crucero «Canarias» hundió en combate leal al buque pirata rojo «Almirante Ferrándiz». Los supervivientes de este barco fueron recogidos por el «Canarias».

El buque nacional «Almirante Cervera» cañoneó al barco rojo «Gravina», causándole enormes daños. El «Gravina» se refugió en Casablanca. —Que tomó posesión la gestora municipal presidida por don Manuel Sarazá Murcia e integrada por los señores don José Carrero Serrano, don Enrique Molina de Pazos, don Alfonso de Torres Márquez y don José María Rey Díaz.

Ayuntamiento

La campaña de higienización de la leche

En la nota dada ayer por la Alcaldía, referente a la nueva fase en que va a entrar el servicio de inspección de leche, se omitió involuntariamente el último párrafo de la cuartilla original. Se aludía en él a los trabajos de análisis complementarios de los de calle. Aquellos se realizaban hasta aquí en una dependencia contigua al Alimofacén, con escaso material y modestísima instalación, lo cual no fué óbice para que en todo caso de adulteración, de los descubiertos, se formulara denuncia por el facultativo encargado para su debida sanción por la Alcaldía.

EN EL FRENTE

tus familiares más queridos dan generosamente su sangre para librar a España. Tú también, español de retaguardia puedes contribuir a tan magna obra haciendo entrega a la Requisa de metales, todos aquellos objetos que no utilices.

DE LA ZONA ROJA

Tres elocuentes telegramas

Publicamos a continuación tres telegramas, cuya trascendencia no puede ocultarse. Gentes que piden protección al Caudillo. Comisarios rojos que se pasan a nuestras filas huyendo del terror ruso. Persecuciones a obreros que desaparecen misteriosamente por orden del Gobierno. Esa es la zona roja.

TOLOUSE.—Han llegado sesenta y seis personas, familiares de jefes y directivos anarquistas, que huyen de las persecuciones de la zona roja y que han pedido a los agentes oficiosos del Generalísimo Franco que se les permita el paso a la zona nacional, ofreciéndosele facilidades y prestándose a ser internados con sus hijos a trabajar en lo que se les indique.

Están desengañados del régimen terrorista rojo y sólo aspiran a vivir en paz pidiendo la lumbre para el hogar y el pan para los hijos prometido.

BERNIGNAN.—Continúa en todo Cataluña la ofensiva del gobierno contra las organizaciones obreras. En los mandos de los Comités de la C. N. T. y de la F. A. I. se suceden los

hombres que desaparecen por asesinato. Las organizaciones que no se han resignado a estas bárbaras desapariciones y han exteriorizado la protesta han sido diezmados por los agentes de Poza, tratándose de fascistas. Los nuevos jefes nombrados por las organizaciones internacionales se man tienen hoy en el secreto y usan un pseudónimo para escapar a las crueles persecuciones.

En Barcelona las fuerzas de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

GETAFE.—Se han presentado en nuestras líneas en el sector de Villaverde un comisario político y varios elementos de la C. N. T. madrileña, que huyen de la persecución espantosa de que son objeto por sus antiguos aliados. Dicen que los más importantes miembros de los Comités del sindicalismo han sido asesinados en condiciones misteriosas por los agentes rusos y socialistas al servicio del Gobierno rojo.

PASQUIN

Franco ha salido por los fueros del honor de España, y se ha enfrentado con todo el marxismo mundial, para aniquilarlo con las bayonetas españolas. Franco es el imperio. En sus manos renace el poder soberano que en 1492 realizó la unidad nacional, expulsó a los judíos y puso hacia América la proa afilada de la «Santa María» de Colón. Justo es que el Caudillo tenga su fiesta nacional. Fiesta de España en honor de Franco, que podría celebrarse el 1.º de Octubre, aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. España lo desea unánimemente.

EL OLOR DEL COCIDO HACE VACILAR EL IDEAL

destres, hoy son artículos de fantasía. La alimentación es una empresa de Ercilla o de Milton. La «Jerusalén libertada» son unas aleyunas para chicos comparadas con el poema que escribía cualquier cocinera, bajo el epigrafe de «La compra verificada».

«Una política teosófica del más puro carácter indio, una administración que forma parte de las ciencias ocultas, hace que el jamón se convierta en un artículo de joyería (que, como se sabe, está prohibida). La influencia mágica de los astros es tal, que los garbanzos se han instalado en el anillo de Saturno. Y, claro, a las compañeras les es difícil visitar el espacio sideral todas las mañanas, antes de la hora del desayuno. Fijense ustedes en que digo la hora del desayuno y no digo el desayuno; y es que de aquella antigua y delicada función matutina no nos queda más que la hora para recordarla en un aniversario de todos los días.»

«La hora del desayuno sin desayuno! ¡lo que es la abundancia roja!—DIGK.

Así se titula un artículo de «Solidaridad Obrera» aparecido el 17. Entresacamos del mismo:

«Han llegado las cosas a un punto que ya nos será lícito divagar acerca de los artículos que hace algún tiempo se llamaron de primera necesidad. Siempre que el trozo de prosa que construyamos tenga un marcado carácter lírico. Los artículos fundamentales que antes esquivaban los poetas por excesivamente prosaicos y pedían a gritos la intervención de la poesía, hoy son artículos de fantasía. La alimentación es una empresa de Ercilla o de Milton. La «Jerusalén libertada» son unas aleyunas para chicos comparadas con el poema que escribía cualquier cocinera, bajo el epigrafe de «La compra verificada».

«Una política teosófica del más puro carácter indio, una administración que forma parte de las ciencias ocultas, hace que el jamón se convierta en un artículo de joyería (que, como se sabe, está prohibida). La influencia mágica de los astros es tal, que los garbanzos se han instalado en el anillo de Saturno. Y, claro, a las compañeras les es difícil visitar el espacio sideral todas las mañanas, antes de la hora del desayuno. Fijense ustedes en que digo la hora del desayuno y no digo el desayuno; y es que de aquella antigua y delicada función matutina no nos queda más que la hora para recordarla en un aniversario de todos los días.»

«La hora del desayuno sin desayuno! ¡lo que es la abundancia roja!—DIGK.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector oriental nuestras fuerzas han continuado su avance, ocupando Becina y Llerana al Oeste de Jordillo y alturas al Oeste de Moreda y otra al Oeste de Ibaio.

También se han ocupado los cerros de Bayuga, Erola, Monoro, Sierra de Cavaliergo, Talayero y los pueblos de Bovia de Arriba y Bovia de Abajo, Villar y Onís.

Se ha vencido la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder más de cien muertos, sesenta y cinco prisioneros, sesenta fusiles y tres ametralladoras.

Se han pasado a nuestras filas ciento doce milicianos.

En el sector occidental, cañones en las posiciones de Grado.

FRENTE DE LEON: Una columna ha avanzado por la carretera de Tarna, ocupando Torcos y limpiando la zona al Sur hasta la línea de Meraña.

Han sido ocupados Sestiles, Peñarrubia y Corralejo.

Se ha enterrado más de doscientos cadáveres del enemigo y se ha cogido armamento diverso y municiones.

Otra columna, a pesar de la resistencia enemiga, siguió su avance por la sierra de Maiporquero. En este frente se han cogido hasta ahora por el servicio de recuperación 626 fusiles, varios cientos de millares de cartuchos, muchas granadas de mano y gran cantidad de material de fortificación.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: En las últimas horas de la tarde de ayer volvió a atacar el enemigo algunas posiciones del sector de Orna, siendo enérgicamente rechazado.

En el sector de Zuera se ha ocupado Lasarda, Regordán, lomas de Eumedio y Porillo, habiéndose cogido al enemigo treinta prisioneros, un tanque ruso y abundante armamento y material.

En los demás frentes del Este, Ejército sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR: En un reconocimiento efectuado en el sector de Granada de Torrehermosa se han encontrado y recogido veintisiete fusiles del enemigo, dos fusiles ametralladores y varios efectos y material. Se han presentado en nuestras filas diez milicianos y soldados, dos de ellos con caballos, equipos y armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el sector de Zuera ha sido derribado un avión enemigo por nuestras ametralladoras antiaéreas.

Salamanca 28 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. M. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Ayuntamiento de Córdoba ANUNCIO

La Comisión Gestora municipal de mi presidencia, en sesión celebrada el día 20 del mes actual, acordó concertar el arrendamiento de un edificio en sitio céntrico con capacidad suficiente para instalar en el mismo los dos juzgados municipales, a cuyo efecto se hace público dicho acuerdo, con el fin de que los propietarios de fincas urbanas, que reúnan las condiciones debidas, puedan formular sus proposiciones por escrito en el Registro de entrada de la Secretaría municipal, en el plazo de quince días a contar de la fecha de publicación de este anuncio.

Córdoba 27 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

VIVA FRANCO!

a las tres y media, santo rosario; a las cuatro y media, lectura; a las cinco y media, meditación y reserva.

Madrinas

Solicitan madrinas de guerra por conducto de GIJON los soldados Manuel Espejo Mesa y José González Castejón, Sección 1.ª de Intendencia de Montaña (3.ª Compañía), Peñarroya. José de Dios Moriana, Cuartel de Sanidad, 2.º Grupo (11 Compañía), Sevilla.

Estación

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Ferrocarriles:

Don J. Peinado, 1; don B. Moreno, 1; don P. Rubio, 1; don L. Ramos, 1; señor Márquez, 1; señor Villalobos, 1; don E. García, 1; don R. Blanco, 1; don R. Salcedo, 1; don M. Morales, 1; señor G. Zayas, 1; don J. Pérez, 4; don F. Bneinas, 1; don R. Millán, 1; V. Gómez, 2, y don F. Gómez, 3.

Con lesiones graves

En la Estación Central de los Ferrocarriles ocurrió en la tarde de ayer un desagradado suceso en el que resultó con lesiones graves el anciano de 78 años de edad Pedro Garrido Chica.

Este se encontraba rebuscando carbonilla cuando una máquina que hacía maniobras le arrolló.

Trasladado a la Clínica de la calle Góngora los médicos de guardia la practicaron la primera cura, pasando después en grave estado al Hospital de Agudos.

Malos tratos

Antonia Olivares Arjona, con domicilio en la calle Montero, 20, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra sus convecinos Matías Aguilár y su esposa María García por haberle maltratado de palabra, cosa que al decir de la denunciante adquirió ayer caracteres verdaderamente preponderantes.

NOTICARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

PARIS.—La fábrica mecánica de Sont Ouen en las afueras de París ha sido ocupada por los huelguistas. La huelga de los talleres «Fiat» continúa.

PARIS.—Se ha sabido que el tren que transportaba mineros para la reparación de submarinos y una tripulación de 30 hombres especializados, ha salido de Bret para Tolón, donde los hombres y material serán transportados a bordo de un barco mercante especial de la Marina de guerra francesa a las costas de Asia menor confiadas al protectorado francés. Se está creando en estas costas una base secreta para los submarinos. Se advirtió secretamente a los obreros sin dejarles avisar a sus familias, diciéndoles sencillamente que sus parientes habían salido para una misión para Tolón.

ROMA.—Gabriel D'Annunzio, habiendo recibido la noticia de su nombramiento para la Presidencia de la Academia de Italia, envió al Duce un despacho agradeciendo conmovedor en emocionantes términos que termina así: «Camarada, al apretarte contra mi pecho fiel, aprieto el corazón más italiano y el Destín: más invencible.»

RIGA.—El agregado militar del Japón en los países bálticos mayor, Onodera, declaró al periódico de Riga «Rundsyhan», que el conflicto chino-japonés fue provocado por el Komintern, cuya influencia es grande entre las tropas indisciplinadas de China. Añadió que el Japón no tiene ninguna intención de hacer la guerra a Rusia; pero que está dispuesto a toda eventualidad.

LAUSANA.—El corresponsal en Es-

paña de la «Gaceta de Lausana» afirma: que el Gobierno de Valencia no puede de ninguna forma representar al Parlamento español elegido el 16 de Febrero de 1936. Aun pasando por encima la ilegitimidad de ese Parlamento existen toda una serie de violencias ejecutadas por agentes de la Autoridad y por orden del Gobierno contra diputados nacionalistas—y sobre esto el corresponsal da una lista de 26 diputados asesinados en la zona roja.—Entre estas primeras víctimas del Gobierno rojo figura el diputado José Calvo Sotelo. El secretario del Congreso, Dimas Madariaga, asesinado a tiros en la cabeza mientras que dormía; Antonio Bermúdez Gafiete, asesinado en Madrid en plena calle de Alcalá, cuando le conducían a una jaca Checa; Luis Ruiz Valdepeñas, matado a palos después de haberlo atado a una noria; Rico Avello y Esparza, asesinados en los subterráneos de la prisión Modelo de Madrid; Fernando Aza, fusilado al amanecer cerca de las rejas del Retiro.

El corresponsal da también otra lista de 21 diputados nacionalistas desaparecidos en las zonas rojas, de los que se ignora si han sido asesinados, si se encuentran en las prisiones del Gobierno o en algunas clandestinas de la zona roja.

TRIPOLI.—A doce kilómetros de Trípoli se han descubierto un cerado consagrado a la diosa Tanit comprendiendo un grupo de nueve estrellas simbólicas; sobre un ciprés figuran los símbolos de la divinidad, es decir el rostro de la diosa.

Es la primera vez que en territorio tripolitano se encuentran est. estrellas demostradoras que también en estas tierras existieron los romanos y que alrededor de Trípoli existieron pequeños grupos de poblaciones púni-

cas, practicando el culto de su antigua religión y siguiendo sus ritos.

RIO JANEIRO.—Ante la tumba de los oficiales y soldados caídos durante la represión revolucionaria, efectuóse un acto de homenaje, acudiendo una inmensa multitud al piadoso peregrinaje por las víctimas de la intentona comunista de 1935.

La peregrinación constituyó un a fuerte manifestación del pueblo contra el comunismo.

ESTOCOLMO.—El raid de 23 aviones soviéticos sobre territorio finlandés es acremente comentado por la Prensa sueca que lo conceptúa como una violación inaudita de los derechos soberanos sobre las fronteras de cada Estado.

PARIS.—Un navío misterioso de gran porte con pabellón de la República de Panamá, como tantos otros barcos mercantes aparecidos en el Mediterráneo bajo esta bandera que antes eran muy raros, trata de aproximarse al puerto de Le Havre después de haber estado algunos días frente a sus aguas territoriales.

El capitán de navío en vez de dar explicaciones sobre la naturaleza de su cargamento se hizo otra vez a la mar.

Parece ser que este barco está mezclado en un asunto de contrabando de guerra.

VIENA.—El hijo del coronel tureco Aga Dizin, mató por celos a tiros a su mujer e inmediatamente a su hijo de cuatro años, suicidándose seguidamente.

Habia sido secretario del famoso quiromántico Hanussen que fue asesinado en Alemania.

MILAN.—Acaba de ser descubierta un yacimiento de hierro en las pendientes meridionales de la cordillera de Grindoni que marca la frontera entre Italia y Suiza. El yacimiento se encuentra enteramente en territorio italiano y parece extenderse hacia el centro del Valle Cannogina. Una firma italiana ha sido encargada de efectuar sondeos cuyos resultados serán próximamente conocidos.

ALCERRAR

BURGOS.—El embajador alemán en España llegó ayer a Burgos con el fin de visitar al presidente de la Junta Técnica del Estado general Gómez Jordana y demás elementos directivos. Fue recibido por el general Jordana, quien presentó a sus colaboradores al embajador alemán. Este agradeció el recibimiento que se le había tributado y conversó afablemente con el presidente y algunos vocales de la Junta Técnica.

Por la tarde el general Gómez Jordana devolvió la visita al embajador alemán.

BERLIN.—La manifestación grandiosa celebrada ayer en el Campo de Mayo terminó con una gran parada militar. Mussolini e Hitler ocupaban una elevada tribuna profusamente iluminada para que los dos grandes estadistas pudieran ser contemplados por la multitud. A pesar de la lluvia que cayó durante la parada militar,

ésta tan emocionante que los movimientos de las tropas eran seguidos por la muchedumbre con creciente interés.

Cincuenta y ocho bandas de música amenizaron el magno desfile e interpretaron obras de los músicos más notables de Alemania e Italia. El acto terminó con la interpretación de los himnos de las dos naciones al propio tiempo que los dos cañones disparaban salvas. Finalmente hubo una gran función de fuegos de artificio. Al abandonar Mussolini e Hitler la tribuna, la muchedumbre tributó una ovación clamorosa.

Al regresar a Berlín fueron recibidos los dos jefes de Estado con aclamaciones delirantes.

BERLIN.—Hoy será el último día que el Duce pasará en Alemania.

A las seis y media de la mañana de hoy ha colocado Mussolini una corona de flores naturales en el monumento erigido a los muertos en la Gran Guerra. Por la tarde el Duce e Hitler presenciaron el desfile del Ejército desde la Escuela Politécnica de Berlín.

tensivo a Londres, con lo cual se haría desaparecer todo peligro de guerra. Otros periódicos afirman que la penetración existente entre Alemania e Italia constituye el factor decisivo para el mantenimiento de la paz en Europa. Otro gran diario inglés pide el reconocimiento de la conquista de Abisinia.

BERLIN.—Toda la Prensa mundial dedica comentarios halagüeños a los discursos pronunciados en el Campo de Mayo por Mussolini e Hitler.

LONDRES.—La Prensa de esta mañana dice que la nota conjunta de los gobiernos de Inglaterra y Francia llegará a Roma el viernes.

LONDRES.—El corresponsal de la Agencia Reuter en París informa que los peritos navales de Inglaterra, Italia y Francia han acordado dirigirse a sus respectivos Gobiernos sometiendo a su aprobación el control elaborado para terminar en el Mediterráneo con la piratería.

Anuncios Económicos

SE VENDE un grupo bomba con motor de gasolina, rendimiento 50 metros cúbicos por hora. Razón, Travesía de la Ribera, Taberna de Villanueva

COMPRARIA BICICLETA en buenas condiciones, dirjense: Administración de GIJON, de 2 a 7 de la tarde

Gran Teatro.- IDEAL CINEMA.- Empresa Guerrero

HOY MIERCOLES 29 DE SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) A las 7 y media de la tarde y 10 y media de la noche.—Estreno «Uta»: EL COLLAR DE ESMERALDAS, por Edwige Feuillere y Pierre Brasseur.—Un film de aventuras, cómicas a veces, dramáticas a ratos, apasionante siempre.—Butaca, 1,25 peseta.—Amfiteatro, 0,60.—Paraiso, 0,30.—Pronto, EL MILAGRO DE LA FE, por Silvia Sidney y Chester Morris.—Sábado, la realización cumbre de la cinematografía alemana, «Cifesa» presenta de estreno en Córdoba, el film musical del año, NO ME OLVIDES, por Benjamin Gigli (El Carpa de nuestros tiempos) el pequeño Peter Bosse y la simpática Magda Schneider

Teatro Duque de Rivas. Empresa Cabrera

HOY MIERCOLES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO Tarde a las 7 y media y a las 10 y media de la noche.—Restreno del gracioso juguete comedia en tres actos, de Pezo y Abati, EL ORGULLO DE ALBACETE.—Butaca, 3,00 pesetas. Grada, 0,40.—En preparación, DUEÑA Y SEÑORA Y PEPA LA TRUENO

Cine Góngora.-Empresa RAMOS.- Jesús María, 8

HOY MIERCOLES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1937 A las 7 y media y 11 menos cuarto.—Segundo estreno de la temporada, Maureen O'Sullivan, y Joel Mac Crea en LA FUGITIVA.—Butaca, 1,25 peseta.—Entresuelo, 0,60.—El Jueves, 3.º estreno, TRAS LA MASCARA, por Boris Karloff

Lo que ocurre en Córdoba

Un telegrama

El Colegio de Agentes Comerciales ha cursado este telegrama: «Salamanca.—General Gómez Jordana, Presidente Junta Técnica Estado.

Colegio Oficial Agentes Comerciales Córdoba y provincia solicita de esa Junta de su digna presidencia sea declarada Fiesta Nacional la fecha 1.º de Octubre como homenaje a nuestro insigne Caudillo jefe del Estado español Generalísimo Franco.—Presidente, Muñoz Gaitán.

Transfusión de sangre

El Servicio Oficial de Transfusión de Sangre pone en conocimiento de todas las personas que quieran dar su sangre para los heridos de guerra se pasen por el

Laboratorio del Hospital Militar «San Fernando», de siete a ocho de la tarde, para su estudio y catalogación. [Viva España]

Lotería de los ciegos Número del sorteo verificado en el día de ayer, el 415, siendo por tanto las aproximaciones los números 416 y 414.

Cultos

Día de retiro mensual para señoras medipensionistas y externas que tendrá lugar mañana en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, plaza de San Juan, 7. Dirige esta fiesta el reverendo Padre Superior de la Compañía de Jesús, con arreglo a lo siguiente: A las once, lectura; a las doce plática; a una, examen; a la una y cuarto, comida; a las dos, visita al Satisfiso;

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

¡ATENCIÓN!

Cotización de Precios de Cafés

Torrefacto superior..... 12,75 Pts. Hacienda ..... 14,25 » Caracollito puro..... 15.— »

Estos cafés recién tostados y con garantía de aroma y buen gusto, los encontraréis en el

Tostadero ARANDA

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Métodos eficaces en la enseñanza de las Matemáticas, Ciencias Físicas y Químicas. Laboratorio. Internado. Instrucción religiosa a cargo de un señor sacerdote.

Plaza Jerónimo Páez, 2. Tif. 2006. CORDOBA

ALMACENES PORRAS RUBIO

SAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Almacén y Distribución Central: PEREZ GALLOS, 3 - Abastecedor: BOLE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

El decreto por el que se nombró Jefe del Estado español al glorioso Caudillo de la Cruzada, el general Franco

El día 29 de Septiembre de 1936, la Junta de Defensa Nacional, publicó en el «Boletín Oficial del Estado» el siguiente decreto:

Decreto número 138. La Junta de Defensa Nacional, erada, por Decreto de 24 de Julio de 1936, y el régimen provisional de Bandos combinados, respondía a las más apremiantes necesidades de la liberación de España.

Organizada con perfecta normalidad la vida civil en las provincias rescatadas y establecido el enlace entre los varios frentes de los Ejércitos que luchan por la salvación de la Patria, a la vez que por la causa de la civilización, impónese ya un régimen orgánico y eficiente, que responda adecuadamente a la nueva realidad española y prepare, con la máxima autoridad, su porvenir.

Razones de todo linaje señalan la alta conveniencia de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final, y al establecimiento, consolidación y desarrollo del nuevo Estado, con la asistencia fervorosa de la Nación.

En consideración a los motivos expuestos, y segura de interpretar el verdadero sentir nacional, esta Junta, al servicio de España, promulga el siguiente decreto:

Artículo 1.º En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional, se nombra Jefe del Gobierno del Estado Español al Excmo. Sr. General de División don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del nuevo Estado.

Artículo 2.º Se le nombra asimismo Generalísimo de las fuerzas nacionales de tierra, mar y air, y se le confiere el cargo de General Jefe de los Ejércitos de operaciones.

Artículo 3.º Dicha proclamación será revestida de forma solemne, ante representación adecuada de todos los elementos nacionales que integran este movimiento liberador, y de ella se hará la oportuna comunicación a los Gobiernos extranjeros.

Artículo 4.º En el breve lapso que transcurra hasta la transmisión de poderes, la Junta de Defensa Nacional seguirá asumiendo cuantos actualmente ejerce.

Artículo 5.º Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones se opongan a este Decreto. Dado en Burgos a 29 de Septiembre de 1936.—Miguel Cabanellas.